Tomol, TeAeoTéC KO
topaoctacel; otn C

Md&Onua 2

* Types, operators and expressions



Amlol Tomor Acoopuévov

AKEPOLOL

MéyeBog — Bytes min max
char 1 -128 127
unsigned char 1 0 255
int 4 -2.147.483.648 | 2.147.483.647
unsigned int 4 0 4.294.967.295
short int 2 -32.7768 32.767
unsigned short int 2 0 65536
long int 4 -2.147.483.648 | 2.147.483.647

E&aptdrar amd 1o cvotua tov H/Y

=0 1Omo¢ char umopet va anewkoviotel otov mivaka yopaxtipmv ASCII kot va dnAmvel
é&va cOUPoro

"Mmopel va ypnoiponoindel o tpocdlopionds “signed” yio vo ONAMOEL OTL O TOTOG
glval TPOOTLOCUEVOS (Y100 TOVG TEPICGOTEPOVC UETAYAMTTIGTEG OEV OITOUTEITOL)

"Otav £vac aKéPaIoc ONAMVETOL ALECO GTO TPOYPALLO OC oTadepd, TOTE Bempeitan
TOTOV int. Av B€Aovue va ypnoiponoindel amd 1 yhwocsa og unsigned 1dte TpocsOETOLE
10 Yopoktnpa un U petd tov apBuo (my 100u), yia long ypnoionoodue to 11 L.



Amlol Tomor Acoopuévav
Mop@omoinon kot £€€000¢ pg tnv printf
printf: cvuvaptnon g stdio

20vtoaln : print £ (xefuevo ue obupoia poppomoinone, uetafintés)

Format code: % «tOmog ap1Ouov»

char a='1'; L0 axepoionvg

int k=-100; . y

unsigned int 1=1500; %c ¢ X(x’paKTnpa’C.)

printf ("character %c “a",a): %d : npognuacué\)og aKépalog

printf("signed integer %4 W',k ; ,

printf ("unsigned integer %u Yn', 1) ; %u 5 OWCPOGT]MOQ
printf("the symbol %% “n'"):

printf("all numbers a=%d Vt k=i%d “t 1=%u “n",a,k,l):

e L% RunCourses',CproghMathimaZ_toe' ,;’='_: _

*Format code: %n«tomog apOuov» e habsetan L
zigned integer —1H8

. S}LXmGTOC_, apleuég wn(picov unzigned integer 15HA
(Yémopo pe Keva Tpv Tov aptopo péxpt | il E i

, . , All numbers a=8Y
va counAnpmBet o ap1Ouds yneiov n)

Aeg kawowka prog20prnt.c



Amlol Tomor Acoopuévav
Mop@omompuévn €i6000¢ pe v scanf

scanf : ocuvaptnon ¢ stdio*
2ovtoaln : scanft (ebupolo poppomoinons, dictOvven petafinig)

Format code: %«tOmog aptBuov», &: AtevBvvon petafAntic
int a;
printf (“"Give an integer number :");
scant (“%d”, &a)

S* progEdscant.c , ver 2.%F
A% Moppomoinon kKot ficofor axepoial *7

#include <stdio.h>

maini)

{

int k;

unsigned int m;

printf (" Give an integer : "):

scanf (":4A", £k ;

printf("Give anh unsigned integer : "):

scanft (TEuf, Lm) ;
printf(™\n You gave the nuwberzs %d and utvn",k,m):;
fflushistdin); getchar():



Amlol Tomor Acoopuévav
AprOuol Kivn TS VTOOLUGTOANS

Mopen) : dekaowkn (y 123.456) N exbetikn (1.23456E02)

MéyeBocg min max AmdAvTo min
— Bytes (20)
float 4 -3.402823E38 3.402823E38F 1.175494E-38
double 8 -1.797693E308 1.797693E308 2.225074E-308
long dquble 12 -1.189731E4932 1.189731E4932 3.362103E-4932

A E&aptdrar amd 1o cvotua tov H/Y (to unodév avayvopiletar)

float : ap1Ouog amAng akpifetac (8 onuavtikd yneio)
double : ap1Ouoc oA axpiferac (16 onuavtikd ynoeio)
long double : ap1Buo¢ extetapEvng axkpifetog (20 onuavtika yneio)

" Otav £vac mpayuotikog onAovetat Auesa oto Tpdypauuo og otalepd, 10te Bempeital
TOmov double. Av Béhovue va ypnooromnbet and 1 yhwooa g float tote
npocOétovpe 10 yapaktpo £ N F peta tov apOud (my 1.21), yua long double
YPNOoTotovuE 7o 1 M L.




Amlol Tomor Acoopuévav
Mop@omoinon-£€000¢ TPOYUATIKAOV apLtOpn®y

print £ (keiuevo ue obuPolo uoppomoinong, uetafintéc)

Format code: $nl1.n2f 11 $nl.n2e

nl: cuvoAkog aplBuoc yneiov, n2: aplBuog deKadIKOV
(ITpoarpetikd kot too 600 1 10 Eva amd To OVO )

Aeg kawoka prog2 Iprnt.c

int al1=123, a2=-12, a3=3, ad=15, a5=200; ¢+ L\ RunCourses', Cproc

float x1=1.23, x2=123.4562789, =3=-23.4567, 1.23"EE’I
x4=0.0234575, x5=-0.12; 1232 _ 45628
printf("%4d 1 e il L T T —23_.45678
printf ("%4d 10,5\ n", a2, x2) ; H.82346
printf (T:4ad £10.5f4n",a3, %3] ; —B.12848

printfirsad £10.5n", ad, x4d) ;
printfi"sad £10.5fn", a5, x5) ;




Amlol Tomor Acoopuévov
Mopoomompuévn eicodog llpaypatik®v pe tnv scant

20vtocn @ AELTOVPYEL OTMC KO LE TOVGS OKEPALOVS OAAL LE TO
cmGTO GUUPOAO LopPoTOinoNg

Format code: %«tOmog aptBuov», &: AtevBvvon petafAntic

float a; double y
Scanf (“sf£"”, &x); Scanf (“S$1t”,&vy);

['o float ['ta double

F* progE0Fscanf.c , ver 2.%S
FF Mopgpomoinon Kol £icofor HOo@yuoyxKalr *7

#include <ztdio.h>
SF R ExEL ORpasia b poppoRoinon £ 0 oe yvio floats#s
maini)
i
float a,b:
douhle &
printf("Give a £loat @ M):
scanft ("3L£", &a) ;
printf("Give & float : ")
scanf ("3e™, &b) ;
printf ("Give a double @ ") :
scanft ("3 1L£", &)
printf(™wn You gawve the nuwbers 3£, %f and :fvn",a,b,c):
fflushi(stdin): getchar():
* Ileproocotepa Yo v printf kot scanf 6to 60 nadnpa



Amlol Tomor Agdopévav - ANhmon otafep@v

I. Xpnon g oonyiag tov mpo-uetayrottiot #define, wy
#define Pi 3.14159
Katd v ntpot avdyvoon (pre-compiling) kd0e dvoua ~ petafAnme’’ Pi puéca 6to
wpOypouua avtikadiotatal pe to 3.14159

2. Xpnomn 1ov TpocdopiGUoL const, Ty
const float Pi=3.14159
To couPoro Pi omiavetor o¢ petafant tomov float, maipver Tun katd tnv ONA®GM
NG Kol 1 omoia 0gv umopet va aALdEeEL Aueoa (Ue TEAeoT avaBeomnC TIUNC 01N
HetafAnt
3. ZrtabBepéc amapifunong (enumeration constants) : Moto HETOPANTOV LE AKEPOLES TYUES T
HOPAKTNPEG
enum studentId {Nick=15, Anna=18, John=10, Maria=60};
*ov 0gv OnAmvovtot TIHEG divovtal pe avénon kotd 1 amd v tponyovuevn dniwon (ov
OgV LIAPYEL Koo ONAMGOT TIUNG divovTtotl THEG apyiloviac amd 1o Undév), my
enum Color {red=1l, green, blue, brown, yellow};
(green=2, blue=3 «An)

*O1 otaBepoi aképatorl aplBuoi 610 oxTadiko ccTyua dtvovion apyilovtac pe 0, my 0123 (=83)
*O1 otaBepoi axéparor aplOuoi 6to dexaeladiko avornyua divovron apyilovrog pe 0x, my 0x012A (=298)

*Kmowkol poppomoinong ywo tnv printf : %o (Yo 0KTad1K0) $x Yo 0EKAEEAITKO

Aeg kwoika prog22const.c



MeTtovopocia-Arllayn) TVTOV
MS’L‘OVOMOLGfOL TOTTOV : typedef type_name new_name
AM\ayn TOmoL TIUNG HETAPANTNC nEca 6To TPOYpaupo (casting)
- (type)MetaPant -

i o o o by o s e e A

A* new tvpe definition and casting */ mf[liﬂuntuursesitprugiﬁt;d
; . a=123.6588848
Famc lude st d e T h=208

integer a =

typedef double MNvyType:
typedef unsigned char EYTE:

waini)

£
MyType a=123.65;
BYTE b=200;

printf ("a=s5Lin",a); Casting mpoyLLaTiKoD 0€ aKEPOLO = AMOKOTT OEKAOTKOD LEPOVG
printf ("h=3d'n", h):
printf("integer a = %dyvn", (int)a);

getchar () :

* Ilog pmopov e Vo KAVOLLE GTPOYYVAOTOINGT
GTOV KOVTIVOTEPO OKEPOLO LIE casting;



AprOunTIKOL TELEOTEC

(uetofinth @) TeN (uetofint D) -y C

+9'9*9/9%

*Av 01 a ka1 b givon 1010V TOTOL TOTE KL 1] € €lval TOL 1010V TOTOL

*Av 01 a kot b glvar O1opopETIKOD TUTTOL, 1 C EIVAL TOL «ELPVTEPOL TOHTOV» UTTO
TG a Ko b
char<int<long int<float<double<long double

*%: TPAEN aKEPOLO VTOAOUTO (TPEMEL 2, b va €lval aKEPOLOVL TVTTOV)

*Av a,b givan aképatov TOTOL 1M daipeon / elvan akEpoata O1aipecT, ONANON OiveEL
TO TNAIKO.

*Av BEAovE VO O10PEGOVLE TOVS 0VO OKEPULOVE a,b LE KOVOVIKT OloipesT) TOTE
LUTOPOVLE VO EPOPUOGOVLE TIG AKOAOVOEC EKPPACELS
(1.0f*a)/b N (float)a/b

Aeg ke prog24oper.c Round off errors : mopdderypo otov kddika prog25roff.c




AprOunTiKol TeEAE0TEC — AGKNGELS

A,GKHGH 3.1: K,éwra Eva, ,np(')ypaupa Groronoio va, & C\RunCourses CREOHTEE
dtvetan o T oty aképato LetafAantn x Dedomena x=128. d=7
(OLOPETEDG) KO LD, TIUT OTNV aKEPOLO LETOPANTNA
d. OEAOVLLE TO TPOYPOLLLLO VO, AVOADEL TOV X KOIL VO 128=18=7+2
TOV EKTUTTAOVEL 6T HOpeN x=m*d+u, OOV I TO
TNATKO Kal U TO DTOAOITO.

Acknon 3.2

SOUTANPOOTE TO TPOYPAULD prog25roff.c e pepikd akouo BrLoto VITOAOYIGUAOV Kol VTOAOYIGTE GE
KkaOe Prua T avédavetl 1 Stoopd LeTald TV TPIOV TIUOV, VTOAOYIGTE ONANOT TIG O10POPES

(z-x) ko (z-y). Av vmoBécovpe 6t 10 z (long double) givar T0 COGTO ATOTELEG L TOV VITOAOYIGLAV,
TOTE 01 TOPAUTAV® StapopEC Ba delyvouv to cpdiua Otav ypnopomotovue aptduovg float kot double
oL etval pikpdtepPNC akpipetog.




Teheotéic petwong/avénong

*'Eotw X petafint kol a o tun (orabepd, uetofinty, n mopdotoon)

x+=a : avénon ¢ LETaPfANTIC X Kot a  (xX=x+a)
x—=a : uelmon ¢ HETOPANTNC X KOt a2 (xX=%x—a)
X*=a : TOAMOTAACIOUGUOG TG LETAPANTIC X HETO @ (xX=x*a)
x/=a : TOMOTAOCIOGUOG TG LETAPANTIC X HETO a (xX=x/a)

Movadioiol TeAEoTEC uelmonc/anéEnceng

x++ 1 ++x:avénon e petafAntg x kotd 1 (x=x+1)
x—— 1 ——x :ueloon g petaPAntc x katd ‘1 (x=x-1)

"Otav 10 ++ 1 —— €ival petd v petafantn, n avEnon yivetal ueTd ToV¢
VITOAOYIGLLOVG TNG TOPAGTOCTG KOl TNV EKTEAECT] TNG TPEXOVOOG EVTOATC.

"Otav 10 ++ 1 —— €ival Tpv v petafinti, n avénon yivetal Tptv yivouv ot
VTOAOITO1 VITOAOYIGLOL TNG TOPACTAGTG KO 1) EKTEAEGT] TNG TPEYOVGAS EVTIOANC,.

Aeg kawoika prog24pp.c



YVGYETIOTIKOL KOl AOYIKOL TEAEOTES

Tweég boolean : FALSE or TRUE 1 avtictoyo 01 1

"M Ty bool ovtictoryel oe Tomo int (4 bytes!)
="K d&0e aKEPALOC, O OTO10G AVTIUETOMILETOL LEGN GTO TPOYPOLLOL GOV
bool, avticTo el 6e TIUN

2VOYETIOTIKOL TEAECTEG @ >, >=, <, <=, = =, |= —>anotélecua bool

Aoyucoi teheotés : OR (1), AND (&&) kou NOT (1) % 'l'l(:f gzg:g

#include <stdio.h> '1T—- 0 1110->1 1&&0—0
10—>1 11-=1 1&&1—>1

maini)
1

int =100, k=-30; ¢ C:%RunCourses’,Cprog',Mat
int cl,c2; /% use as boolean */

cl=axh;

c2=1ol;

printf(™i. cl=%d cE=:diynin",cl,c2);

printf"z. (a==h] = zdinin",a==h);

peintfi(ra. (103 or &a==h) = %d “n",10:3| |a==h):

printf("™4. (10>3 and a==hb) = zd 'nin",1l0>3&&a==h);

getchar (]
) Aeg kaowka prog26bool.c



Hopoaotdoerg

Teleotéc (Aoykol Kat aplBunrtikol), otabepéc kot petaANTEC UTopovV va GynuUaTicovy cVLVOETEG
TOPACTACELS O1 OTTOIEC AVTIGTOLYOVV G€ pia Tiun (apBuntic 1 bool).

Ov vToAoYIGHOL NEGH GTV TTOPAGTUGT] YIVOVTUL LE GUYKEKPLUEVT] TPOTEPULOTNTO

"[oy0El YEVIKA 1] TPOGETAUIPIGTIKOTNTO OTtO TO APIGTEPQ.
(aAAQ pe eCOPEGELS Y10 TOVG TEAECTEG !, ++,--, +=,- =, *=, /=)

=[Ipdto ekteEloVVTAL 01 TOPEVOESELS

"o T apOUNTIKES TOPAGTAGELS TPOTEPOLOTNTA EXOLV Ot *, / ko %o KoL LETA O1 + KO -

"[ 10 TIC AOYIKEG TOPUGTAGELS TPOTYOVVTOL Ol GLUGYETIKOL TEAECTEC <,<=,>,>= TOV ==,
I= ko Emovtal ot Aoykol terectéc && ko ll.

oY KAMOIEC TEPMTAOGELS (EWOIKAOV TEAEGTMOV) 1 TpoTEPAOTNTA Umopel va e€aptdtal Kot and Tov
LETAYA®TTIOTH 1) TO 1010 TO hardware.

*XuvioToTol OOV LILAPYEL OUPPOAMA TPOTEPALATNTOGS VO YPNGLULOTOL0VVTOL TaPEVOEGELS 1)/KO
TEPIGGOTEPES YPUUUES KM TTY.
int x,y,a=9,b=10;
TPAOVRE = (2> (5+3) ) && ((a+l)==Db);
b++;

int x,y,a=9,b=10;

AVILTOU o >5+3g8a+l==b++;

Aeg kawotka prog27expr.c



IHopoaotaoceig vro cuvONKN
Tpradkog tereotng «?:»
Metapintn = [Aoywkn cuvOnqkn bool] ? mapdaotaon 1 : mapdotacn 2

Av 1 Aoykn covOnkm Exel Ty TRUE to1e 1 petafint maipvet ) tiun g napdotaong 1
aAA®G Toipvel T T ¢ mapdotaong 2. Kabe popd pia and tic mapacstdcelg vroroyiletat.

(prog28cond.c)

S* Find max */
int a, b, max;

a=45ad; bhb=3883;
max=(a>=hl Yath;
printf("max (3d,:d)=zd\n'\n",a, b, max) ;

A% change lower characters to capital #*7
const int d4d=97-65;
char c="'qg';

printf ("ocapital of o i= ", o) max{(4534.3993>=4534

o [z RunCourses' Cprog’Mat

c=[(oC=90) Yoio-d;

R R e capital of g is G_




2o 0ec nodNuaTIKES GUVOPTIGELS

O1 ponuatikéc cvvaptnoelc Ppickovion otnv kabiepopévn Pprodnim e C ko
ONA®vovTal 6T KePaAida <math . h>

Avvaueig - Aoyapiuot

sqrt
pow
loglo0

Tetpayovikn pila
Abdvopn

exp ExOetikn cvvapton

Agkadwdg Aoydppoc |log dvowdg AoyapBpog

Tpiywvouepikés covapajoels (yovia 6& rad)

cos
sin

tan

GULVILTOVO
Nuitovo

EQPOT TOUEWN

(toéa) acos [0,7]

asin |[[-n/2,7/2]
atan |[[-n/2,7/2]
atan2 [[0,2®)

cosh, sinh, tanh : vrepPfolKEG TPy ®VOUETPIKES GVVOPTICEL

fabs
fmod
floor,
ceil

pow (x,y) = xY

Ot OAVTN TN T POy LOTIKOV o p1dpoh

Yrohowmo (Yoo T pay Lo TIkoVG o p1dpove)

GULVOPTNGEIS GTPOYYVLAOT 0NGNG T PO TOV WIKPOTEPO/UEY AADTEPO AKEPALO

Yovaptnon(x)

°X: TTPAYUOTIKT HeETAPANT N
TOPAGTOGCT (av Sev ival THTOV

double, petatpénetol ovTONATO GE
double)

eAlvel Tiun TpoypaTiko
ap1Ouo tomov double

atan2 (x,y)=atan (y/x) ue mAnpogopio TeTopTnHopiov
fmod (x, v) =R,

(x=y*k+R, k:integer)



AGKNGELS

3.3. Opiote (o Tpoyuotikn LETAPANTA X Ko DVTOAOYIGTE TIG TOPOUGTAGELS

1/3
x lxl 1
’ y=l+—+ e —

J 3
2 \/5 x2+l
X

y =sin”(x) +cos’ (x) y =y

3.4. Awote o€ £va TPOYPOLULO TIC KOPTEGLAVEC CUVTETAYUEVEC X,y KOl VITOAOYIGTE TIC
TOMKEG 7 ko @, 0mov O ¢ poipeg. Kot to avticoTtpopo, 0MoTE TIC TOAKES Kol VITOAOYIGTE
TIC KOPTEGLOVEG

3.5. Awote tpelg petaAnTéG a,b, ¢ xal ypdyte po mopdotoot (vwd cuvOnkn) Tov va
VTOAOYILEL TOV UEYAADTEPO

3.6. I'pdyte (o TopAeToot Tov vo VITOAOYILEL TNV GTPOYYLAOTOINGT EVOC TPOLYLLOTIKOV
ap1Opov x pe 6vo oekadika (my yw tov x=3.14678 va maipvooue tov apud y=3.15).



